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ATA Nº 753 – SESSÃO ORDINÁRIA 
 

Aos 12 dias do mês de abril de 2023, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do Centro 

Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência da Vereadora Paola Potrich e 

secretariada pelo Vereador Cassio Olavo Gnoatto. Contou com a presença dos Vereadores Ivan 

Tonello, Jerri Duranti, Lauro Garbozza, Gustavo Dal Mora, Jonas Alves, Roger Casagranda e 

Mauricio De Marco. A Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão 

ordinária e convidou o vereador Gustavo para fazer uma oração. Na sequência, solicitou a 

Assessora Jurídica Jaqueli da Silveira, que efetuasse a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos 

seguintes documentos: ATA Nº 750 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22 DE MARÇO DE 2023; 

ATA Nº 751 DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 30 DE MARÇO DE 2023; OFICIO UNIDADE 

CENTRAL DE CONTROLE INTERNO Nº 014/2023 – CONTAS ANUAIS DO PREFEITO NO 

EXERCÍCIO 2020 PROCESSO Nº 000163-0200/20-1. E PARECER Nº 21.672; MOÇÃO DE PESAR 

Nº 010/2023; INDICAÇÃO Nº 005/2023 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 

006/2023 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 007/2023 DE AUTORIA DA 

BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 008/2023 DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT; PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 010, DE 10 DE ABRIL DE 2023.  DECLARA ÁREAS URBANAS. Em 

seguida, a Senhora Presidente Paola passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro orador 

inscrito, é o vereador Ivan. Saudou todos os presentes e aos que acompanham através das redes 

sociais. Iniciou estendendo os sentimentos aos familiares de Ines Rossetto Lausing. Sobre o projeto 

de lei e as indicações que tramita nesta sessão posicionou-se favorável. Em seguida parabenizou 

a administração, toda sua equipe, bem como os servidores públicos que se empenharam na 

realização da décima primeira feira Expo Barra no município. Agradeceu também todos os 

vereadores que na semana do município, estiveram junto com ele acompanhando as inaugurações 

das obras e também a entrega de quatro veículos para saúde, que são de extrema importância. 

Depois realizou um breve relato sobre o que vem vendo nos últimos dias, sobre a situação de 

violência nas escolas, como o ocorrido em Blumenau, que vem se espalhando em outras cidades. 

São ameaças, medo e ódio que vem sendo espalhado, que chega até nós, assusta e provoca muito 

medo. Contou que preocupados com as crianças e adolescentes do município, procuraram o 

executivo para conversar sobre a segurança das escolas. O prefeito informou que está buscando 

alternativas para aumentar ainda mais a segurança das instituições. Nossas escolas atualmente 

contam com portão eletrônico, câmeras de monitoramento, todas são cercadas, o prefeito ressaltou 
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que não mede esforços para que as comunidades escolares se sintam seguras dentro dos 

ambientes que as crianças e adolescentes passam parte de seu dia. Finalizou dizendo que 

devemos levar essa situação muito a sério, pois isso é grave. O Segundo orador inscrito é o 

vereador Jonas. Saudou todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. 

Com relação a matéria que tramita é favorável. Em seguida parabenizou toda a comissão que 

juntamente com o executivo e legislativo organizaram a décima primeira Expo Barra. Agradeceu os 

expositores que vieram divulgar seus produtos na feira. Neste sentido, agradeceu as pessoas não 

só do município, mas também de toda região que estiveram presentes nos três dias de feira. 

Comentou sobre o fato ocorrido em Blumenau. Pediu para que os pais, cidadãos, avós, tios, irmãos, 

prestem mais atenção no dia a dia dos filhos, pois como se sabe muitas vezes as crianças ficam 

atrás de um celular ou de alguns jogos que podem, atrás destes jogos, existir pessoas recrutando 

e/ou tentando manipular a cabeça das crianças, por isso é muito importante ficar atento nesses 

fatos. Diante disso, posicionou-se favorável à indicação que a bancada do Progressistas realizou, 

acha muito importante que o executivo estude com muito carinho essa situação de colocar vigilantes 

nas escolas. Mencionou que existem outras alternativas, como planos de contingencia que também 

devem ser analisados dentro das escolas, tais como saídas, fugas, que no caso de ocorrer, as 

crianças e professores estejam preparados para sair de uma situação desta. Falou que somos um 

município pequeno, mas como se sabe, com a globalização, o acesso à informação infelizmente 

trás e gera com que se fique exposto a estes riscos. Em seguida falou sobre os veículos que 

chegaram para a secretária de saúde e voltou a fazer mais um pedido a esta secretaria. Comentou 

que em 2021 sua bancada realizou uma indicação sobre a possibilidade de criar cronogramas de 

viagens semanais, pois como todos sabem, o município dispõe de uma frota de veículos da saúde 

boa, portanto seria muito interessante que fosse divulgado os dias que estes veículos se deslocam 

a Passo Fundo, Carazinho, Erechim, para que seja organizado os motoristas e os pacientes com a 

finalidade de não fazer viagens desnecessárias, por exemplo levar um paciente a Passo Fundo, 

voltar e levar outro para Erechim, até mesmo para as pessoas organizarem suas consultas. Por fim, 

mencionou que acompanhou nos últimos dias que as visitas domiciliares voltaram a ocorrer no 

município, lembrou que falou sobre isso há algumas sessões atrás e que inclusive já havia solicitado 

isso junto a secretária de saúde, para que estas visitas voltassem a se realizar e agradeceu a 

secretária por isso. O terceiro orador inscrito é a vereadora Paola, que passou a condução dos 

trabalhos ao Vice-Presidente Jerri para que pudesse se pronunciar na Tribuna. Saudou todos os 

presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Em seguida estendeu suas 
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condolências às famílias enlutadas e não diferente de seus colegas, estendeu seu pesar as famílias 

de Blumenau que perderam brutalmente seus filhos. Relata que essas cenas de violência 

infelizmente veem sendo acentuadas não seguindo um padrão único, que estamos vendo e vivendo 

infelizmente, muitas fake News, ódio e maldade sendo disseminadas nos ambientes escolares, o 

que gera medo e insegurança. Que sabemos da responsabilidade e do zelo com que as nossas 

escolas cuidam as crianças e adolescentes e no sentido da empatia, do cuidado, do respeito, de 

sensatez sejam os diálogos e conversas que precisam existir não só na escola, mas em especial e 

essencial nas famílias, o acompanhamento frente ao conteúdo e jogos que as crianças acessam e 

com quem conversam, pois nunca se sabe quem são as pessoas do outro lado da tela. Em seguida 

parabenizou a administração juntamente com o legislativo e ACI, pela organização da décima 

primeira Expo Barra, bem como os apoiadores, patrocinadores, as secretárias, os colaboradores 

que acreditaram no potencial do município expondo seus produtos e serviços e também a toda 

comunidade visitante, que tornaram está uma das maiores feiras já realizadas no município. 

Outrossim, agradeceu também a secretária de obras pelas melhorias realizadas nas estradas e 

acessos da Linha Carijo, e complementou o que o vereador Ivan falou, que na semana em 

comemoração ao trigésimo primeiro aniversário do município, aconteceu uma série de 

inaugurações, como de obras, aquisições voltadas a comunidade as quais mostram o trabalho 

comprometido e gestão responsável quanto aos gastos dos recursos públicos. O quarto orador 

inscrito é o vereador Roger, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das 

redes sociais. Com relação a matéria que tramita nesta sessão é favorável. Referente ao terrível 

ataque que aconteceu na escola em Blumenau, falou que é lamentável e muito triste, e assim como 

já comentaram, reforçou que temos que ter cuidado e prestar mais atenção no que as crianças 

estão entrando e se comunicando na internet hoje, porque as pessoas não andam com camiseta 

estampada “sou maníaco, sou um assassino”, essas pessoas são normais, que andam na 

sociedade e se misturam com as demais sem que as percebam. Portanto é importante que se 

redobre os cuidados. Posteriormente, parabenizou toda equipe organizadora do município pela 

décima primeira Expo Barra, que foi um sucesso, estava muito bonita, bem organizada, tendo um 

excelente público prestigiando. Ponderou que deve-se incentivar cada vez mais para que estas 

feiras aconteçam, pois é uma forma de valorizar o comércio local, as indústrias, os expositores. 

Neste sentido, parabenizou também a ACI, que reativou seu trabalho, e que o município busque 

formas de incentivar e valorizar mais as industrias local e trazer novas para o município. Comentou 

a exemplo de municípios vizinhos, tem excelentes políticas de valorização e de incentivo as 



 

        

     Av. 24 de Março, 1435 – Centro – Fone: (54) 3369-1233 – Cep: 99.585-000 – Barra Funda - RS 4 

 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARRA FUNDA 

indústrias locais, como isenção de imposto, fornecimento de terrenos para as indústrias se 

instalarem, enfim com uma infinidade de opções. Concluiu dizendo que, o que é bom o município 

pode buscar e copiar dos outros municípios, para crescer cada vez mais, e o poder legislativo está 

aqui para dar apoio a estas medidas. Na sequência a presidente Paola pediu licença para realizou 

a leitura da nota publica que foi compartilhada nas redes socias: “A administração municipal de 

Barra Funda juntamente com a Secretaria Municipal de Educação, vem a público manifestar 

solidariedade aos familiares das vítimas do ataque à Creche ocorrido na cidade de Blumenau/SC e 

declarar repúdio a toda a manifestação de violência. Informamos que nossas Escolas possuem 

monitoramento por câmeras, além de portões eletrônicos equipados com vídeo porteiro. Estamos 

atentos e redobrando os cuidados para manter a segurança nos ambientes escolares, sendo que 

todas escolas são completamente cercadas. Ressaltamos a nossa preocupação com a integridade 

de todos que frequentam as escolas, bem como estamos nos mobilizando juntamente com os 

órgãos de segurança para adotar ações preventivas à fim proporcionar a segurança de todos”. Para 

concluir, a presidente falou que essa é uma questão que está causando muita preocupação à 

sociedade, visto o que aconteceu nos últimos dias. O quinto orador inscrito é o vereador Mauricio, 

que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Com relação 

a matéria que tramita nesta sessão é favorável. Parabenizou todos os envolvidos na realização da 

Expo Barra 2023. Sobre a indicação realizada pelo PP, de guardas nas escolas, comentou que ele 

e o vereador Jonas haviam pensado na quinta-feira protocolar uma indicação neste sentido, porém 

naquele dia, a tarde, era ponto facultativo e acabaram se passando. Complementou dizendo que 

essa indicação é muito importante, pois não tem explicação o que aconteceu na escola em 

Blumenau. Ressalvou que não pôde participar de todas as inaugurações e entregas de obras na 

semana do município em virtude de que sua esposa realizou uma cirurgia e ele precisou dar 

assistência a ela. Relata que visualizou no dia da inauguração da quadra de grama sintética na 

escola municipal, que está faltando cerca, seria interessante agilizar o mais breve possível o 

cercamento daquele espaço por questão de segurança, visto o que aconteceu nos últimos dias em 

Blumenau. Sobre a indicação de exaustores no ginásio, achou bem interessante, apesar de ter 

ventiladores no ginásio, teve momentos na feira que estava muito calor. Reforçou uma indicação 

que a bancada do PDT realizou em anos anteriores, quanto a melhoria de sinal de internet no 

interior e na cidade. Pode observar que nos dias da feira o sinal estava ruim, escutava as 

transmissões pelo radio e por varias vezes tiveram que esperar o sinal voltar para dar continuidade 

as entrevistas. Deste modo, pediu uma atenção especial à administração municipal neste sentido. 
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Mencionou que conversou com o diretor da Yotta, e desde já agradeceu pela atenção prestada, 

onde o mesmo disse que está vendo projeto para instalação de fibra ótica, porém teria que ter uma 

contribuição financeira por parte do executivo municipal para fazer a instalação destes aparelhos 

para melhorar o sinal. Falou que se o legislativo tiver que aprovar alguma coisa para que isso 

aconteça todos os vereadores serão a favor. De modo particular, acha muito importante melhorar 

o sinal de telefonia e internet nos interiores, pois acredita que seja uma forma até mesmo de manter 

os jovens no meio rural. Para finalizar, agradeceu o Deputado Afonso Motta pela emenda que 

enviou para a saúde do município, no valor de cento e vinte mil. Disse que os vereadores fazem 

trabalho de formiguinha indo a Brasília, por vezes se humilhando, batendo de porta em porta, que 

gostaria que as verbas fossem maiores, mas agradece o pouco também vem, pois tudo ajuda. Na 

sequência, não havendo mais oradores a Senhora Presidente passou a ORDEM DO DIA: ATA Nº 

750 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22 DE MARÇO DE 2023. Em discussão. Em votação. 

Aprovada por unanimidade; ATA Nº 751 DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 30 DE MARÇO 

DE 2023. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 010, DE 10 DE ABRIL DE 2023.  DECLARA ÁREAS URBANAS. Em discussão. Em votação. 

Aprovado por unanimidade.  A moção de pesar e as indicações, consideram-se aprovadas. Não 

havendo mais oradores a se manifestar e nem matéria a apreciar a Senhora Presidente agradeceu 

a presença de todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 26 de 

abril de 2023 às 18horas e 30minutos. Estão encerrados os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária. 

 


